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 القسمنبذة عن 

انطلاقااا ماان رساااامتا قامااا جامعااة الإمااام محمااد باان سااعود الإساالامية بم اجعااة  ااام ة         

اوحاادااتاو سيساايما اات ياااس سااقعااام ااع ميااة سب اممتااا ااهاديميااةو معاااقمة ماتااا  اا  اح ياا   قاادا  

ااماميااة  اا  بلادناااس س اا  سااحيع اينلمااا  ل ااع ااع ااوم ااطحيعيااة سااساسااية سا حيااة حاجااة ااقعااام ااع ميااة 

ة سديماااااد ااحايااااةو ةاااادرس ااموا  ااااة  اااا  االصااااع اادراساااا  ااسم ماااان اعااااام اامااااامع   اامطحي يااااإ

قااا  ل ااع ا ممااا  قعاا  ااحياااب سب ناااما بتااااوريوح ااع ااوم  اا  ااحياااب بل لاا  ااطاالا   1435/1436

سااوا ااعمااع   اا  اا  ل اا  ااحياااب ام حيااة ااط اا  اامم ايااد مميصصااين بتااد  اياا يا سذااا  سااطااحاااسس 

    اا طالين ااعام سااياصس

و داااااع  ب  ةااااحخ لااااددق   اااالام ماااااش دن ااااا    عاااا ج نمااااو لاااادد ااط حااااة   اااا  ااقااااد ااااادرس

    س طااح 247طاا  س 119قا 1443من االصع اادراس  ااثان  

جمياااق  قعاااام ااحيااااب  ااا  ه يااااس باااين  –رغااا  حداناااة ن ااا ا   -سقاااد اصااادر قعااا  ااحيااااب قاااشاو 

ل ااااع اام هاااا  ااسم  اااا  مموساااا     تااااة ااع بيااااة ااعااااعودية سذااااا  بحصااااواااع ااااوم  اااا  اامم

 قا(س 1439/1440ااداب    ا محار مي جاس اامع ي  ااعاا  ا عام اامامع  )

 

 :لكلية العلوم الرسالة والأهداف والقيموالرؤية 
 

اامح      ممممقا اححث ااع م   دمة ساامع   سا    اامع ي  ا ممي   ماارة   ب اتوب ه ية ااع وم  الرؤية:

   . سااعاام 

  و ساوجي  ااححث ااع م ايتونوا ماممين سناجحين    حياات  اامتاية هاديمية ا ط حة    ضع بيئة       الرسالة:

 .    قضايا ااممممق سسوا ااعمع

 الأهداف: 

 ه ق  متاب     ضاب اات يةس  عمعاادراس  سااماالصع ب ااعااية: الأول لهدفا
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اسميدام ااماتا بسحع اام تلاس  ااااقد ل ع ااملتي  حة اط مامية قدراس ا ااو ي  اع ي  مممي   الهدف الثاني:

 ااع م  ساامواةع ب تع  عامس

 ااممي     ااححث ااع م  سااا   ااعاام س  :الثالث الهدف

 من مدارح مماولة مممي ين    اامدريس سااححث ااع م س  لضاب قيئة اامدريس  اسم طا  الرابع: الهدف

  اية    امويد سددارة ااعم ية اامع يميةس ااماع ي  اسميدام  :الهدف الخامس

 

  :القيم

 س ااعمع ب س  اال ي  ○س         سااممي  اامودة ○س                  ايجممالية  اامواطاة ساامعؤساية ○ 

   اامعمم سياامطو ○  س         ااا اقة ااع مية ○  س                       ااح ية ااهاديمية اامعؤساة ○ 

 

   لقسم الأحياء: الرسالة والأهداف والقيم  ورؤية ال
 

 ب يصحخ قع  ااحياب م ه  امي  سريادة بالم ا  مح ع سدسا و    جميق جوان  اامع ي  سااححث   :الرؤية

 .اامتاواوجيا ااساسية    ايصصاس ل وم ااحيابساطوي  

ا دي  معاقماس نولية    اامع ي  سااممارسة س    بحاث ل وم ااحيابو ساو ي  بيئة ممطورة دالمة   الرسالة:

ا ححوث بإ  ا   لضاب قيئة اامدريسو ساامع   ااممم ه  حوم ااطاا  اامعاد ل ع ااملتي  ااا دي سااع م   

اامم يح   ساايح اس ااعم ية باسميدام اام اياس سااجت ة اامم يحية ااحديثةو سدلداد ط حة بماا عية لااية ل ع  

 سظا ف اامعم حع ااممع  ة بااع وم ااحيواوجيا  دمة ا ممممق سام حية ايحمياجاس اامح ية سااوطاية سااعااميةس 

 الأهداف: 

متاااب  اا   ضاااب قعاا  ااحياااب ممااا يااو   بيئااة ااعاايااة باالصااع اادراساا  ساامعمااع هاا ق  : الأول لهــدفا

 اع يمية سبحثية حديثة احل  ل ع ااممي  سايبمتارس
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ــدفا ــاني له ا اادي  باا اما  هاديميااة  اا  مممولااة ساسااعة ماان ااميصصاااس ااحيواوجيااة بميم ااف  : الث

اامعااموياس ممصااممة امااو   اامع  ااة ساامتاااراس ااتا يااة سااححااث اامعم اا  اامم يحاا  بحيااث اعاات   اا  

 ا حية احمياجاس سوا ااعمع سااممممقس  

اااو ي  اع ااي  جااامع  مممياا  اماميااة قاادراس ااط حااة ل ااع ااملتياا  ااااقااد سحااع اام ااتلاس : الثالــث لهــدفا

 باسميدام ااماتا اامم يح  ساامح يع ااع م س

 اع ي  اسميدام اام اية    امويد سددارة ااعم ية اامع يميةس:  الرابع  لهدفا

امويااد ااماادريس سااححااث ااع ماا  بايلمماااد ل ااع اامطااوي  اامتااا  سايبمعاااث ااموجاا  : الخــامس لهــدفا

ساساام طا   لضاااب قيئااة ااماادريس مممياا ينو مااق اااو ي   اا ص هحياا ة ا طاالا  سااياا يمين ا م ااارهة 

    ااححث ااع م س

بااااب  اا اهاس نوليااة س عااااة مااق مؤسعاااس اا طااالين ااياااص سااعااام ماان  جاااع : الســا   لهــدفا

اع ياا  موقااق اا عاا  س اامخ ع اااا  سسااق اط حااة س لضاااب قيئااة ااماادريس ماان  االام  ن ااطة اامعااااسب 

 ساايدماس اام  اع ز اامع ي  سن   اامع  ةس 
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   الهيكل التنظيمي للكلية
 

 

 

 

   القسمفي البرامج الأكا يمية 
 

 

 

 

  

 

 
 

نامج  البرامج الأكا يمية   حالة البر

 بتااوريوح ااع وم    ااحياب 
 برنامج قائم

 ماجعمي  ااع وم ااماليشي    ايداة ااماا يااااة 
 بعد  يبدأ لم  و إنشاؤه تم  و الموافقة تمت

 

 ماجعمي     ل   ااحياب اامطحي ية 
تم توصيف المقررات والرفع به للاعتماد 

ي 
 النهائ 

 ااحيئية     بتااوريوح ااع وم    ااحياب
تم توصيف المقررات والرفع به للاعتماد 

ي 
 النهائ 
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 للقسم: ةلخطة التشغيليآليه بناء ا

بااااااااب اايطااااااة اام اااااااي ية اح ناااااااما ااحياااااااب ل اااااا   قاااااادا  سمؤ اااااا اس اايطااااااة  ي اتاااااا 

ايساااام اايمية امامعااااة ايمااااام محمااااد باااان سااااعود ايساااالامية سااماحثاااا  ماتااااا  قاااادا  سمؤ اااا اس 

اايطااااة ايساااام اايمية ات يااااة ااع ااااوم مااااق م الاااااة نااااوااا ا اااايي  ساقااااق ااح ناااااما سمااااا ااااا  

ااوةاااوم اايااا  مااان ن ااااط قاااوة سن ااااط ماااعف  ااا  بيئاااة ااح نااااما   سهاااشا  االااا ص ساامحااادياس 

ااماااا  ال مااااتا مماياااا اس ااحيئااااة ايجمماليااااة اايارجيااااة اامحيطااااة بااح ناااااما س ا ااااد ااااا  ايلمماااااد 

 يضااااا  اااا  ةااااياغة اامحااااادراس ل ااااع مممااااع اااااا ؤ  ساام  ياااااس ااماااا  ااااا  اسميلاةااااتا ماااان 

 ااالام ايطااالام ل ااا  ماااا اااا  انمااااز   ااا  اايطاااة ااعااااب ة س م الااااة لااادم دغلاااام  بعااااد ااواقاااق 

  ساالع   ا ح ناما س ما يصحوا ااي  من رغحة جادة    اامطوي 

 : الأحياء تنظيم العمل في قسم

ياام  اامااي  ااعمااع  اا  قعاا  ااحياااب ماان  االام اوزيااق اامتااام سايلحاااب اامدريعااية ساي اا ا ية ل ااع 

اامامعاااة اذا اااا م ااتااادر ايهااااديم  ااموجاااود بىماااا ة ااااع اامعااااسب ماااق ذسي اايحااا اس ماان  اااارج 

و هااشا  ياام  دلمماااد ااموةااياس سااموجيتاااس سااماا  اصاادر بعااد ط حتااا ا ا ااا  ااملمااو   االام  ااماا 

الإجممالاااس اادسريااة امم ااس اا عاا  سسااام  اامصااادقة ل يتااا سسمااعتا  اا  حياا  ااماليااشس همااا ا ااوم 

 –لااام دراساا  سااماا  ياام  ا ااتي تا  اا  بدايااة هااع  -بااين  ااط  ااطاالا  سااطااحاااس اا ماااب اام اام هة 

بااعمااع  اا  ا مصاةااتا سدراسااة مااا يحااام اتااا ماان مواماايق ذاس ااصاا ة سر ااق ااموةااياس امم ااس 

 اا ع  ااشي ي وم باامصادقة ل يتا سر عتا امم س اات ية لإسمتمام الإج اباس الإداريةس
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    لقسم الأحياء وارتباطه مع الوحدات المختلفة في الكلية المخطط الإ اري

 

 

 اللجان المشتركة في قسم الأحياء: 
 ي تع اا ع  مممولة من اا ماب    بداية هع لام دراس  ل ع اااحو ااماا : 

 اا ماة ااع مية  -1

 اماة ااححث ااع م   -2

 اماة اامودة  -3

 اماة اايط  اادراسية  -4

 اماة اامداسم -5

 اماة اامعامع -6

 اماة الإر اد ايهاديم   -7

 اماة م اريق اامي ج  -8

 اماة ااي يمين -9

 ااعلامةاماة  -10

 اماة اان طة االاةلية  -11

 اماة اامعاديس  -12

 اماة اامعاقد سايسم طا    -13
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 2025-2021للجامعة  الاستراتيجية  محاور الخطة التشغيلية للقسم والمبنية علىمحاور الخطة 

 اامع ي  ساامع   سااممتي  : المحور الأول 

 سايبمتار سريادة االمام ااححث : الثــــــــــــانيالمحور 

 اا  اهاس ساامعؤساية ااممممعية  : الثالث المحور 

 اامؤسع   ااممي  : المحور الرابـــع

 يسمدامة اامااية ا : الخامسالمحور 

 . ااول  ااوطا : السا  المحور 
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 برنامج التعليم والتعلم والتمهب  

اتيجية  ي احتياجات سوق العمل: 1الغاية الاسبر لبر
ُ
 ت
ً
 ومهاريا

ً
 مُخرجات تعليميّة تنافسيّة مؤهلة معرفيا

الهدف )أهداف 
اتيجية  اسبر
 الجامعة(

الهدف التشغيلىي 
 للقسم

 
 

 الإجراءات 

 
 

 مؤشر الأداء

 
 

 المستهدف 

 
ي 
 الجدول الزمب 

2024 

 
 

انية   المب  

 
 جهة التنفيذ/ 

 الأداء مالك مؤشر 

Q1 Q2 Q3 Q4 

  تطوير   -1.1
  واستحداث 

  أكاديمية   برامج 
  مع   تتواءم 

  سوق   احتياجات 
 العمل 

امج   مواءمة البر
الأكاديمية 
القائمة مع 

متطلبات سوق 
 العمل وتصنفها 

الدراسة الميدانية 
ي  
وإعداد تقارير ف 

الموضوع على ضوء 
التقارير المعتمدة  
الصادرة حول  

المستقبل  وظائف 
ي المملكة العربية  

ف 
 السعودية. 

 
 

امج  نسبة البر
 المتوائمة 

 
 
 
100 % 

30
%  

40
% 

10
% 

20
% 

 

قسم الأحياء واللجان  
 ذات الصلة 

 
وحدة الإحصاء  
 وتحليل البيانات

امج  تصنيف البر
القائمة حسب 

التصنيف السعودي  
للمستويات  

والتخصصات  
  2020التعليمية 

ي  
ومع الإطار الوطن 

 . 2020 للمؤهلات

امج  نسبة البر
 المصنفة 

100 % 40
% 

  60
% 

 

الوحدة المركزية 
ي الكلية 

 للجودة ف 

امج  تطوير    البر
 الأكاديمية

امج  تطوير البر
الأكاديمية القائمة 
وفق إجراءات  

 المتبعة

امج  نسبة البر
 المطورة 

100 % 
 

25
% 

25
% 

 50
% 

 

قسم الأحياء واللجان  
 ذات الصلة 

 
الكلية للتطوير وكالة 

 والجودة 

امج   مواءمة البر
الأكاديمية 
القائمة مع 

متطلبات سوق 
 العمل وتصنفها 

استحداث  برامج 
أكاديمية القائمة 
وفق إجراءات  

 المتبعة

امج  نسبة البر
 المستحدثة

150  %
مقارنة مع  
امج   عدد للبر

 القائمة

50
% 

50
% 

 50
% 

 

قسم الأحياء واللجان  
 ذات الصلة 

 

 
 
 
 
 
 

  تحسي   -2.1
  التعليمية   البيئة 

  والرقميّة 
زة 
ّ
  للإبداع   المُحف

الاستفادة 
القصوى من  
البنية التحتية  
الرقمية للجامعة  
ي 
 والمساهمة ف 

حث أعضاء هيئة  
التدريس على  

ي  
تحديث بياناتهم ف 

 .  نظام أكاديمي
 

نسبة أعضاء هيئة  
التدريس المحدثة 

 بياناتهم 
100 % 

30
% 

10
% 

20
% 

40
% 

 
وكالة الكلية للتطوير 

   والجودة 
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 برنامج التعليم والتعلم والتمهب  

اتيجية  ي احتياجات سوق العمل: 1الغاية الاسبر لبر
ُ
 ت
ً
 ومهاريا

ً
 مُخرجات تعليميّة تنافسيّة مؤهلة معرفيا

الهدف )أهداف 
اتيجية  اسبر
 الجامعة(

الهدف التشغيلىي 
 للقسم

 
 

 الإجراءات 

 
 

 مؤشر الأداء

 
 

 المستهدف 

 
ي 
 الجدول الزمب 

2024 

 
 

انية   المب  

 
 جهة التنفيذ/ 

 الأداء مالك مؤشر 

  ّ  والتمب 
استخدام منصة  

ي 
ون  التعلم الإلكبر
 )البلاكبورد(.  

نسبة المقررات  
النشطة  كليا على  

 البلاكبورد 
100 % 

30
%  

40
% 

10
% 

20
% 

 

وكالة الكلية للشؤون   
 التعليمية

  
 قسم الأحياء 

كفاءة  الرفع من  
معامل   وجودة 

 القسم 

تطوير معامل الكلية 
 القائمة

نسبة المعامل 
المطورة بالتجهب    

 والصيانة
80 % 

20
% 

10
% 

20
% 

30
% 

 

    قسم الأحياء
واللجان   عمادة الكلية

 ذات الصلة 

استغلال 
الامكانيات 
ي 
المحدودة ف 

المعامل الحالية مع 
استكمال أشغال  
بناء وتجهب   معامل  
 الكلية الجديدة

نسبة الأشغال 
 المنجزة

80 % 
20
% 

10
% 

20
% 

30
% 

 

  تعزيز   -3.1
  الطالب   مهارات 

  مع   يتوافق  بما 
 المستقبل   مهن 

 
إعداد وتجهب   
ي  
الطالب  ف 
المجالات 
والمهارات  
ي 
المؤثرة ف 

 مستقبل العمل 

حث الطلبة على   
نامج  الالتحاق ببر
طالب متعدد 
 المهارات 

نسبة الطلبة  
الملتحقي    
نامج   بالبر

30% 
  

 

6% 
  
  

12
% 
  

4% 
  
  

8% 
  

 
 
 

 

الكلية للشؤون  وكالة 
 التعليمية

حث الطلبة على  
بمسارات  الالتحاق

التعلم المرن  
والشهادات  
افية   الاحبر

نسبة الطلبة  
الملتحقي    
نامج   بالبر

30% 
  
 

13
% 
  
  

6% 
  

7% 
  
  

4% 
  

 

حث الطلاب  
والطالبات على 
نامج  الالتحاق ببر
صناع المستقبل  
الذي تنظمه 
مؤسسة مسك  

ية.    الخب 

نسبة الطلبة  
الحاصلي   على  

نامج   الشهادات     بر

30% 
 

8% 
  
  

1% 
  

12
% 
  
  

9% 
  

 

تقويم نواتج التعلم 
امج   ي البر

ف 
 الأكاديمية
 )استبانة(
 

مستوى رضا 
أصحاب العمل  
عن الجانب 

المهاري والعلمي  
 للخريجي   

80 % 
 

15
% 
 

20
% 

10
% 

35
% 

 

وحدة الإحصاء  
 وتحليل البيانات

الموهوبي   رعاية 
 والمتفوقي   

عدد الطلبة  
ي 
المشاركي   ف 

المحافل المحلية  
والإقليمية 
 والدولية 

10 % 3% 1% 2% 4%  

وكالة الكلية للشون  
نسبة الطلبة   التعليمية

ي 
كي   ف  المشبر
برامج رعاية  
الموهوبي   إلى  

 العدد الكلىي للطلبة 

10% 4% 2% 1% 3%  
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 برنامج التعليم والتعلم والتمهب  

اتيجية  ي احتياجات سوق العمل: 1الغاية الاسبر لبر
ُ
 ت
ً
 ومهاريا

ً
 مُخرجات تعليميّة تنافسيّة مؤهلة معرفيا

الهدف )أهداف 
اتيجية  اسبر
 الجامعة(

الهدف التشغيلىي 
 للقسم

 
 

 الإجراءات 

 
 

 مؤشر الأداء

 
 

 المستهدف 

 
ي 
 الجدول الزمب 

2024 

 
 

انية   المب  

 
 جهة التنفيذ/ 

 الأداء مالك مؤشر 

  تطوير   -4.1
  الهيئة   مهارات 

   التدريسية 
 
  وفقا

  الوسائل   لأحدث 
  والأساليب 
 التدريسيّة 

ي  
التطوير المهن 

المستمر لأعضاء 
 هيئة التدريس  

تنمية مهارات  
أعضاء هيئة  

 التدريس 

نسبة أعضاء هيئة  
التدريس الذين 
ي   
 ف 
 
تلقوا تدريبا

 مهارات التدريس   

 قسم الأحياء   2% % 1 4% 3% % 10
 

امج التدريبية   البر
 بالعمادات المساندة 

تقييم  معدل 
 الطلبة 

 ودة التدريس جل
 )تقويم المقرر( 

   4.5  4.3 4.4 5من  4.5

 جذب   -5.1
 واستقطاب 

 الطلاب   أفضل 
 ين ب   المتم

 ي   والمتفوق 
 للالتحاق 
 بالجامعة. 

 استقطاب
 الطلبة 

ين  المتمب  
 وفقي   المتو 

إعطاء منح دراسية    
للطلبة المتفوقي   

التحقوا  الذين 
نامج الأحياء  ببر

ي الكلية،  
المدفوعة ف 

والإعلان عن ذلك  
قبل إجراء اختبارات  

 القبول. 

عدد الطلبة  
 الممنوحي   

 قسم الأحياء   1 1 1 1 4
 

وكالة الكلية للدراسات  
 العليا والبحث العلمي 
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 برنامج البحث والابتكار وريادة الأعمال

اتيجية  ّ احتياجات التنمية الوطنيّة : 2الغاية الاسبر ي لبر
ُ
ّ وت ي

م المعرف 
ّ
ي التقد

سهم ف 
ُ
 بحوث نوعيّة ت

الهدف  
)أهداف 
اتيجية  اسبر
 الجامعة(

الهدف التشغيلىي 
 للكلية

 
 

 الإجراءات 

 
 

 مؤشر الأداء

 
 

 المستهدف 

 
ي 
 الجدول الزمب 

2024 

 
 

انية   المب  

 
 جهة التنفيذ/ 
مالك مؤشر  

 الأداء

Q1 Q2 Q3 Q4   

  تعزيز  -2.2
  القدرات
  البحثيّة
  هيئة لأعضاء
 التدريس
  والطلاب
  ونش   لإنتاج
ة  بحوث ز  متمب 

هيكلة البحث  
بقسم العلمي 

 الأحياء 

تكوين 
مجموعات 

 بحثية تخصصية  

عدد المجموعات 
 البحثية المكونة 

15 4 3 2 6  

 قسم الأحياء 

تعزيز الانتاج 
ي لأعضاء  

البحن 
هيئة التدريس  

 والطلاب
 

نشر  دعم وتتبع ال
العلمي لأعضاء  
هيئة التدريس  

والطلاب 
 والمبتعثي   

عدد البحوث المنشورة  
ي مجلات ودوريات 

ف 
 مصنفة عالميا

300 
 

90 40 110 60  

وكالة الكلية  
للدراسات العليا 
 والبحث العلمي 

  

نسبة زيادة عدد 
البحوث المنشورة  

 مقارنة بالسنة الماضية

40 % 12
% 

8 % 14 % 6 % 

عدد البحوث المنشورة  
نامج لطلاب   البر

4 1  1 1 1 

دعم النشر 
ي لأعضاء  

البحن 
 هيئة التدريس 

ي  
معدل الاقتباسات ف 

المجلات المحكمة لكل 
 عضو هيئة تدريس 

16 6 5 1 4  

  تعزيز  -3.2
  البحث 
   العلم  

 
  كمّا

 
 
 ونوعا

تعزيز مشاركة 
أعضاء هيئة  

التدريس  
ي 
والطلاب ف 

وعات  المشر
البحثية والنشر  

 العلمي 

استقطاب 
 الأساتذة الزائرين

  1   1 2 عدد الأساتذة الزائرين  
 
 
 
 
 
 
 
  

 
   قسم الأحياء

 
وكالة الكلية  

للدراسات العليا 
 والبحث العلمي 

عدد الأوراق البحثية 
المنشورة من طرف 

قسم  الأساتذة الزائرين
)جامعة الإمام(  الأحياء

ي الدوريات العلمية 
ف 

 المصنفة 

10 1 3 4 2 

عدد الندوات وحلقات 
النقاش العلمية داخل 

 الكلية 

50 17 20  13 

ي البحث  
التمب   ف 

العلمي والنشر  
 العالمي 

 
 

عدد الأوراق البحثية 
ي  
المنشورة باسم الكلية ف 

ي 
الرب  ع  شبكة العلوم ف 
ي 
 الأول والثان 

 Q1 َ وQ2 

40 
 

8 6 14 12  
 
 
  

وكالة الكلية  
للدراسات العليا 
 والبحث العلمي 
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 برنامج البحث والابتكار وريادة الأعمال

اتيجية  ّ احتياجات التنمية الوطنيّة : 2الغاية الاسبر ي لبر
ُ
ّ وت ي

م المعرف 
ّ
ي التقد

سهم ف 
ُ
 بحوث نوعيّة ت

الهدف  
)أهداف 
اتيجية  اسبر
 الجامعة(

الهدف التشغيلىي 
 للكلية

 
 

 الإجراءات 

 
 

 مؤشر الأداء

 
 

 المستهدف 

 
ي 
 الجدول الزمب 

2024 

 
 

انية   المب  

 
 جهة التنفيذ/ 
مالك مؤشر  

 الأداء

عدد الأوراق البحثية 
قسم المنشورة باسم 

)جامعة الإمام(    الأحياء
ي 
ي شبكة العلوم ف 

  Q3 ف 
 Qو 

وكالة الكلية    50 45 70 35 200
للدراسات العليا 
 والبحث العلمي 

 دعم -4.2
  وتشجيع
 البحوث
 البينيّة 

دعم وتشجيع 
المجموعات 

البحثية  
والأبحاث 

 العلمية البينية 

المشاري    ع  
كة   البحثية المشبر

عدد الأوراق البحثية 
 البينة المنشورة 

وكالة الكلية    9 6 7 8 30
للدراسات العليا 
 والبحث العلمي 

 

اكات والمسؤولية المجتمعية  برنامج الشر

اتيجية  اكات وإسهامات مجتمعية ووطنيّة فاعلة: 4الغاية الاسبر  شر

الهدف )أهداف 
اتيجية  اسبر
 الجامعة(

 الهدف التشغيلىي 
 للقسم

 
 

 الإجراءات 

 
 

 مؤشر الأداء

 
 

 المستهدف 

 
ي 
 الجدول الزمب 

2024 

 
 

انية  ز  المب 

 
 جهة التنفيذ/ 
مالك مؤشر  

 الأداء

Q1 Q2 Q3 Q4   

   الإسهام 4.4 
ز
  ف

  التثقيف
   المجتمع  
ز
  ف

 القضايا  مختلف
  ذات
  العلم   البعد 

  والاجتماع  
  
 والوطنز

دعم وتحفب    
البحث العلمي  
الموجه لخدمة  

 قضايا المجتمع.  

حصر المشاري    ع  
والأبحاث  
العلمية   
المرتبطة 

 بجائحة كورونا. 

عدد الأوراق  
ي تم  

العلمية البر
ها حول جائحة   نشر

النتائج  كورونا ونشر 
على الموقع  

ي للكلية
وئ   الإلكبر

5 
 

1 2  2  
 
  
 
 

وكالة الكلية  
للدراسات العليا 
 والبحث العلمي 

حصر المشاري    ع  
والأبحاث  
العلمية   
المرتبطة 

بقضايا البيئة 
ي 
 والامن الغذائ 

ات   عدد المحاض 
التوعوية والأبحاث  

الصفية ذات  
 العلاقة

وكالة الكلية    2  2 1 5
للدراسات العليا 
 والبحث العلمي 

امج العلمية  البر
والمقررات ذات  
ي 
 الطابع التثقيف 

تقديم  
الاستشارات  
والخدمات  
ي 
للمجتمع ف 
المجالات 

التخصصية  
 للقسم

عدد الخدمات 
 المقدمة 

عدد الأعضاء 
المستشارين غب  

 المتفرغي   

 قسم الأحياء   2  2 1 5
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اكات والمسؤولية المجتمعية  برنامج الشر

اتيجية  اكات وإسهامات مجتمعية ووطنيّة فاعلة: 4الغاية الاسبر  شر

الهدف )أهداف 
اتيجية  اسبر
 الجامعة(

 الهدف التشغيلىي 
 للقسم

 
 

 الإجراءات 

 
 

 مؤشر الأداء

 
 

 المستهدف 

 
ي 
 الجدول الزمب 

2024 

 
 

انية  ز  المب 

 
 جهة التنفيذ/ 
مالك مؤشر  

 الأداء

 

الجمعية إنشاء  جمعيات العلميةال
 العلمية للنخيل

اكات و   عدد الشر
 الإسهامات

10 3 2 4 1   

 

ح لإنشاء و   الوحدات  العلمية مقبر
حدة المجهر  

ي 
ون   الإلكبر

عدد الخدمات 
 المقدمة 

 

10 4 1 3 2   

  تطوير  -5.4
اكات   تعليمية ش 
 مع وبحثية
 ومراكز  جامعات
   عالمية أبحاث

دعم التعاون  
ي  
ك  البحن  المشبر
و  القسمبي   

مؤسسات أكاديمية 
 عالمية وبحثية

 مرموقة 

اكات عقد ال شر
   بحثية ال

 الموقعة 

اكات  عدد الشر
البحثية بي   أعضاء  

ي  لقسما
وباحثي   ف 
 جامعات عالمية 

4 1 1 1 1   
 

   قسم الأحياء
 

وكالة الكلية  
للدراسات العليا 
 والبحث العلمي 

عدد البحوث  
ي شبكة  

المنشورة ف 
العلوم والناتجة من  
اكات البحثية   الشر

30 8 7 6 9 

 

 ااح اما اامع يمية -

 ااحياية

وكالة الكلية        2
 للدراسات العليا

 دعم -6.4
  وتشجيع
  العمل  وتنظيم
 التطوع  

 

 القسم ترسيخ دور 
ي المسؤولية 

ف 
 المجتمعية 

تشجيع العمل 
  لطلبة التطوعي ل

وأعضاء هيئة  
من   التدريس
منصة   خلال

 .  العمل التطوعي

ي  
نسبة المتطوعي   ف 

 منسوبيهامن  القسم
60 % 20 % 25 %  15

% 
 
 
  

وكالة الكلية  
للشؤون  
  التعليمية

 التمب   المؤسسي برنامج 
اتيجية  ق كفاءة وفاعلية الأداء : 6الغاية الاسبر

ّ
ّ يُحق ّ  مؤسسي  تمب 

الهدف )أهداف 
اتيجية  اسبر
 الجامعة(

الهدف التشغيلىي 
 قسملل

 
 

 الإجراءات 

 
 

 مؤشر الأداء

 
 

 المستهدف 

 
ي 
 الجدول الزمب 

2024 

 
 

انية   المب  

 
 جهة التنفيذ/ 

 مالك مؤشر الأداء 

Q1 Q2 Q3 Q4   
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 التمب   المؤسسي برنامج 

اتيجية  ق كفاءة وفاعلية الأداء : 6الغاية الاسبر
ّ
ّ يُحق ّ  مؤسسي  تمب 

الهدف )أهداف 
اتيجية  اسبر
 الجامعة(

الهدف التشغيلىي 
 قسملل

 
 

 الإجراءات 

 
 

 مؤشر الأداء

 
 

 المستهدف 

 
ي 
 الجدول الزمب 

2024 

 
 

انية   المب  

 
 جهة التنفيذ/ 

 مالك مؤشر الأداء 

  تطوير  - 3.6 
 كفاءات

  وجدارات
يةالب د الموار   ش 

 
الرفع من   كفاءة  
ي  
الأداء الوظيف 

للطاقم الإداري  
ي 
للقسم  والفن   

    

دورات تدريبة 
ي 
 للتطوير المهن 

 

  نسبة 
  الحاصلون على
  دورات تدريبية 

20 % 6 % 9 %  5 %   
وكالة الكلية للتطوير 

 والجودة 

معدل رضا 
المستفيدين من 

 الدورات 

  4.5  4.5 4.5 5من  4.5

نسبة ترقية 
 الإداريي   والفنيي   

 
     

 عمادة الكلية      

  زيادة -4.6
 المرأة مشاركة

  
ز
 المواقع ف

 القيادية
  اتخاذ   وعمليات

  رؤية وفق القرار 
 2030 المملكة

زيادة عدد    تمكي   المرأة  
ي  
النساء ف 

المناصب 
ي 
القيادية ف 
 لقسم

عدد عضوات  
هيئة التدريس  
ي يتولي    

اللانر
ي 
مناصب قيادية ف 
 القسم والكلية 

25 % 9 % 5 % 7
% 

وكالة الكلية لشؤون     % 4
 الطالبات
 

 عمادة الكلية 
 الأقسام العلمية   

  تحقيق -8.6
 معايب   أعلى

 الجودة
  الأكاديمية
 والإدارية
   والتقنية
ز
  ف
   الجامعة

برامج أكاديمية 
   معتمدة 

  

التقديم على 
الأعتماد  
ي 
 الوطن 

NCAAA 

امج  نسبة البر
ي  
المعتمدة ف 

 القسم 

100 %    25
% 

وكالة الكلية للتطوير   
 والجودة 
 

 قسم الأحياء 
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ي 
 برنامج الوعي الوطب 

اتيجية   . شخصية وطنيّة قائمة على قيم الوسطية والاعتدال: 8الغاية الاسبر

الهدف )أهداف 
اتيجية  اسبر
 الجامعة(

الهدف التشغيلىي 
 للقسم

 
 

 الإجراءات 

 
 

 مؤشر الأداء

 
 
 

المستهد 
 ف

 
ي 
 الجدول الزمب 

2024 

 
 

انية   المب  

 
 جهة التنفيذ/ 

 مالك مؤشر الأداء 

Q
1 

Q2 Q3 Q4 

  تعزيز  -1.8
  الشخصية
  السعودية
 الانتماء وتعميق
  
ز  الوطنز  بي 

 منسوبر  
 الجامعة. 

 
تعميق الانتماء  
، وتعزيز   ي

الوطن 
القيم الوطنية  
والإسلامية بي   
ي الكلية   منسونر

   

 تنفيذ فعاليات 
ي  
عمق الانتماء الوطن 

ُ
ت

وتعزز القيم الوطنية  
 والإسلامية. 

 

 
عدد الفعاليات  

 المنفذة

 
 
4 
 

وكالة الكلية للشؤون    2   1  1
 التعليمية
 

وكالة الكلية لشؤون  
 الطالبات
 
 الأحياء قسم 

  تعزيز  -2.8
  الإسلامية  القيم

 على القائمة
  الوسطية
  والاعتدال 
 والتسامح. 

عدد   
المستفيدين/الم 

   شاركي   

 
1000 

3
6
5 

210  425  

 

 برنامج الاستدامة المالية

اتيجية   إنفاق عالية موارد ماليّة مُستدامة وكفاءة : 7الغاية الاسبر
الهدف )أهداف 
اتيجية  اسبر
 الجامعة(

الهدف التشغيلىي 
 قسملل

 
 

 الإجراءات 

 
 

 مؤشر الأداء

 
 

المسته 
 دف

 
ي 
 الجدول الزمب 

2024 

 
 

انية   المب  

 
 جهة التنفيذ/ 

 مالك مؤشر الأداء 

Q1 Q2 Q3 Q4 

  تطوير  -1.7
  المنظومة
  المؤسسية
 للإيرادات
  الذاتية

 بما  والاستثمار 
  جودة  يكفل 
  والحوكمة الأداء
 الإنفاق  وكفاءة

 
 

وتنوي    ع تنمية 
الايرادات الذاتية  

للكلية  للقسم و 
 والجامعة  

كفاءة تشغيل 
امج   البر

 المدفوعة 

امج الأكاديميةعدد   البر
 التخصصية المدفوعة

ي تم
ي صميمها  النر

ف 
 . القسم

   

2 
 

 

 عميد الكلية     1 1
 
  

تنوي    ع وزيادة 
مصادر  

الإيرادات 
  - الذاتية
 مصادر

إنشاء مركز للدراسات  
والخدمات المتخصصة  

ي الإحصاء وتحليل 
ف 

   البيانات

إنشاء  
 المركز

 عميد الكلية      
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